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Αξιότιμα μέλη του Συλλόγου, 

 

Σας καλωσορίζουμε στην 6η κατά σειρά Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 

του ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ και ευχόμαστε σε ευόδωση των στόχων μας στο Συλλογικό 

δικαστικό αγώνα που είχαμε ξεκινήσει. Παράλληλα θα θέλαμε να σας 

ευχαριστήσουμε για την ανταπόκρισή σας. 

Στον χρόνο που διανύσαμε, ο σύλλογος έβαλε στόχους τους οποίους και 

πραγμάτωσε. Αρχικά, να κάνουμε μια αναδρομή ώστε να θυμηθούμε 

οι παλιοί και να ενημερωθούν οι καινούριοι σχετικά με το πώς 

ξεκίνησε και εξελίχθηκε αυτό το μεγάλο εγχείρημα. 

Από δημιουργίας του ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. (Ιανουάριος του 2014) είχε σκοπό 

να οδηγήσει νομικά το θέμα των δανείων με ρήτρα ελβετικού φράγκου 

για τη δικαίωση χιλιάδων δανειοληπτών. 

Έτσι ξεκίνησε να ενημερώνει τους δανειολήπτες προκειμένου να τους 

οδηγήσει σε δικαστικούς αγώνες και παράλληλα να αφυπνίσει και 

ενημερώσει την κοινή γνώμη για την πίεση που δεχόμαστε από τις 

τράπεζες, οι οποίες προσπαθούν με τις όποιες ρυθμίσεις-εκβιαστικές 

προτάσεις να μεταφέρουν το πρόβλημα στο μέλλον και να μας 

εγκλωβίσουν ακόμη περισσότερο. 

Στο δύσκολο νομικό αγώνα ζητήσαμε τη συνδρομή έγκριτων 

πανεπιστημιακών νομικών ώστε με την παροχή γνωμοδοτήσεων αλλά και 

οικονομικών μελετών να συνταχθούν και κατατεθούν το καλοκαίρι του 

2015 τέσσερις (4) συλλογικές αγωγές . 

Η πρωτόδικη εκδίκαση της Eurobank ολοκληρώθηκε στις 3 και 9/12/2015, 

ενώ οι πρωτόδικες εκδικάσεις της Πειραιώς 2/11/2016 και της Εθνικής και 

Alpha Bank 23/11/2016. 

Με  όραμα, υπομονή  και  επιμονή,   μα  πάνω  απ’όλα  με  δουλειά   και   

πίστη  σε   αυτό  που  κάναμε  καταφέραμε στις 24/5/2016 να έχουμε την 1η 

θετική Πρωτόδικη Απόφαση, την 334/2016 Π.Π.Α., η οποία δικαίωσε τους 

δανειολήπτες. Και ενώ οι μήνες περνούσαν και εντείνονταν έτσι η 



αγωνία μας δημοσιεύθηκαν το Νοέμβρη του 2017 οι Πρωτόδικες 

Αποφάσεις 799/2017 Π.Π.Α .(Εθνική Τράπεζα) και 800/2017 Π.Π.Α. 

(Alpha Bank), οι οποίες δικαίωσαν τους δανειολήπτες τονίζοντας τις 

καταχρηστικές συμπεριφορές των Πιστωτικών Ιδρυμάτων έναντι των 

καταναλωτών. 

Με τις αποφάσεις αυτές οπλιστήκαμε με παραπάνω πείσμα και όρεξη 

για δουλειά και συνεχίσαμε για τις επόμενες κορυφές της δικαστικής 

πορείας. 

Δυστυχώς, τον Δεκέμβρη του 2017 εκδόθηκε η πρωτόδικη απόφαση 

από συλλογική αγωγή που ασκήθηκε κατά της Τράπεζας Πειραιώς, 

886/2017 Π.Π.Α., μετά από την πάροδο 13 μηνών από την εκδίκασή 

της. Μάλιστα η εν λόγω απόφαση διαφοροποιήθηκε από τις άλλες 3 

Πρωτόδικες θετικές αποφάσεις επί συλλογικών αγωγών, πάρα το 

γεγονός ότι όλες είχαν την ίδια νομική βάση. 

Τον Ιανουάριο του 2018  ενημερωθήκαμε για την έκδοση της αρνητικής 

για τους δανειολήπτες δικαστικής απόφασης η οποία προέκυψε από  

Έφεση που άσκησε η Eurobank  κατά της θετικής για εμάς πρωτόδικης 

απόφασης. Έτσι και εμείς με γοργούς ρυθμούς προχωρήσαμε στην 

ανάθεση σύνταξης αναιρετηρίου.  

Αφού κατατέθηκε το αναιρετήριο, στις 5/7/2018, και προκειμένου να 

κερδίσουμε πολύτιμο χρόνο αιτηθήκαμε παράσταση – ακρόαση από 

τον Πρόεδρο και Εισαγγελέα Α.Π. στις 11/7/2018, ώστε οι καθηγητές 

νομικής κκ Βενιέρης και Γιαννόπουλος να εκθέσουν τη βαρύτητα της εν 

λόγω συλλογικής αγωγής, καθώς και τη δύσκολη θέση στην οποία 

έχουν περιέλθει  τόσο οι χιλιάδες συμμετέχοντες στην αγωγή όσο και οι 

χιλιάδες Έλληνες δανειολήπτες, αιτούμενοι την εκδίκαση της αναίρεσης 

κατευθείαν στην πλήρη Ολομέλεια του Αρείου Πάγου και την 

συνεκδίκαση με εκκρεμούσα ατομική αναίρεση.  

Δυστυχώς, όμως, στις 21/7/2018 ενημερωθήκαμε ότι το αίτημά μας, για 

άμεση και ταχεία εκδίκαση της αναίρεσης κατά της Eurobank από την 

πλήρη Ολομέλεια του Αρείου Πάγου, δεν έγινε δεκτό. Τελικά ορίστηκε 

δικάσιμος για τις 3/12/2018. Την ημέρα εκείνη, ωστόσο, η αντίδικος 



Τράπεζα εμφανίστηκε στο ακροατήριο και αιτήθηκε την αναβολή της 

εκδίκασης της υπόθεσης οπότε και δόθηκε αναβολή για τις 2/12/2019. 

Παράλληλα, στις 5/7/2018 και στις 25/7/2018 κατατέθηκαν οι Εφέσεις 

για τις τράπεζες Πειραιώς και Ε.Τ.Ε. αντίστοιχα, ενώ το Φθινόπωρο του 

2018 κατατέθηκε η Έφεση κατά της Alpha Bank.  Όπως κάθε φορά μαζί 

με τις εφέσεις κατατέθηκε και αίτημα προτίμησης προκειμένου να 

δοθούν οι συντομότερες δυνατές ημερομηνίες δικασίμου. 

Ας κάνουμε μια αναδρομή στα πεπραγμένα της χρονιάς που πέρασε. 

ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ- ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΤΑ EUROBANK 

Εξαιτίας λοιπόν της προαναφερθείσας αναβολής οι νομικοί του 

Συλλόγου έκαναν αίτημα προτίμησης προκειμένου η ημερομηνία 

εκδίκασης να είναι η συντομότερη δυνατή. Πράγματι, ως νεότερη 

ημερομηνία ορίστηκε η 20/5/2019. Λόγω όμως της διενέργειας 

Δημοτικών – Περιφερειακών εκλογών και ευρωεκλογών ματαιώθηκε η 

εκδίκαση κατά την ημερομηνία εκείνη. Ο Α.Π., εν τέλει,  για 

λειτουργικούς λόγους (ενόψει και του διορισμού νέου Προεδρείου στον 

Α.Π.) όρισε δικάσιμο στις 13/1/2020 για την εκδίκαση της αίτησης 

αναίρεσης της συλλογικής αγωγής κατά της Eurobank. 

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ Δ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑ EUROBANK 

Παράλληλα στις 25/4/2019 κατατέθηκε στον Άρειο Πάγο έγγραφο και 

θεμελιωμένο αίτημα προκειμένου να απευθύνει το δικαστήριο 

προδικαστικό ερώτημα στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Δ.Ε.Ε.) 

με έξι (6) διαφορετικά σκέλη. 

ΕΦΕΣΕΙΣ ΚΑΤΑ Ε.Τ.Ε., ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ALPHA BANK 

Η εκδίκαση των εφέσεων κατά της τράπεζας Ε.Τ.Ε. και κατά της 

Πειραιώς ορίστηκε στις 7/3/2019 και 28/3/2019 αντίστοιχα. Και οι 2 

αυτές τράπεζες αιτήθηκαν αναβολής. Το αιτήμά τους έγινε δεκτό και 

ορίστηκαν νέες δικάσιμοι για 6/2/2020 και 13/2/2020. 



Σχετικά με την έφεση κατά της Alpha Bank εκδικάστηκε στις 

10/10/2019, ενώ κατατέθηκε και εκεί (πέραν της αναίρεσης στον Α.Π.) 

αίτημα για προδικαστικό ερώτημα στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (Δ.Ε.Ε.). 

ΆΡΘΡΑ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΣΥΔΑΝΕΦ – ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΩΝ.  

Σε κάθε ευκαιρία που μας δόθηκε για μια ακόμη χρονιά ο ΣΥΔΑΝΕΦ 

μέσα από άρθρα σε ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο και μέσα από 

ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές συνεντεύξεις επεδίωξε να ενημερώσει 

έγκυρα, έγκαιρα και αντικειμενικά τόσο τους δανειολήπτες με ρήτρα 

ελβετικού φράγκου, όσο και τον υπόλοιπο κόσμο για το τι ακριβώς 

συμβαίνει με αυτά τα δάνεια, την πραγματική τους φύση, την τεράστια 

προσπάθεια που κάναμε και συνεχίζουμε, την αδικία την οποία έχουμε 

υποστεί και πως πρέπει επιτέλους όλοι να αναλάβουν την ευθύνη τους. 

Αξίζει, μάλιστα, να θυμηθούμε την ταχεία ενεργοποίηση του 

εθελοντικού επικοινωνιακού μας επιτελείου , όπου σε συνεργασία με 

το Δ.Σ. έδωσε όποτε και όταν χρειάστηκε απάντησης σε δημοσιεύματα 

τα οποία δεν ανταποκρινόταν στα πραγματικά γεγονότα .  

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 

Με βάση τα οριζόμενα στο καταστατικό και πριν τη λήξη της τριετούς 

θητείας του παρελθόντος Δ.Σ. διενεργήθηκαν στις 9/6/2019 οι 

αρχαιρεσίες του Συλλόγου για Διοικητικό Συμβούλιο. και Ελεγκτική 

Επιτροπή. Έτσι το Δ.Σ. συγκροτήθηκε πλήρως σε σώμα στις 11/6/2019. 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ E-MAIL  

Στο πλαίσιο υπεύθυνης ενημέρωσής σας ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. πάντα κοντά 

στα μέλη του και αφουγκραζόμενος τις απορίες και ανησυχίες 

απέστειλε σειρά ενημερωτικών e-mail σχετικά με τις αθέμιτες 

συμπεριφορές των τραπεζών, το πώς μπορούν να αντιμετωπιστούν, τα 

δικαιώματα των δανειοληπτών όσον αφορά στα σχετικά έντυπα με το 

δάνειο τους (συμβάσεις κλπ), χρηστικές οδηγίες σχετικά με τα 

ασφαλιστήρια πυρός- σεισμού κ.α. 

 

 



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Και επειδή τα δάνεια με ρήτρα ελβετικού φράγκου βρέθηκαν στη 

σφαίρα ενδιαφέροντος καθηγητών της Νομικής, Οικονομικών και 

άλλων επιστημών απευθύνθηκαν σε εμάς για ενημέρωση και 

πληροφορίες τόσο προπτυχιακοί, όσο και μεταπτυχιακοί φοιτητές του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς και της ΑΣΟΕΕ, σχετικά με τη συγγραφή 

εργασιών τους. 

Ανατρέχοντας στο διαδίκτυο δε και σε εργασίες φοιτητών που είναι 
αναρτημένες χαιρόμαστε ιδιαίτερα που βλέπουμε στις πηγές την 
ιστοσελίδα του συλλόγου από όπου και έχει αντλήσει κάθε φοιτητής τις 
πληροφορίες οι οποίες τον αφορούν. 
 

Κυρίες, κύριοι, 

Είμαστε η Οργάνωση που απευθύνεται σε όλους τους Έλληνες 

δανειολήπτες με ρήτρα αποπληρωμής ελβετικού φράγκου, είμαστε η 

Οργάνωση που εγγυάται ασφάλεια και σιγουριά. 

Δεν μπορεί, δεν θα περάσει η παραπληροφόρηση, τίποτε δεν μπορεί να 

σταματήσει την συλλογική μας διεκδίκηση όσα εμπόδια και αν βρεθούν 

στο δρόμο μας.  

Δεν παζαρέψαμε και δε θα παζαρέψουμε ποτέ κάτω από το τραπέζι. Δε 

συμβιβαστήκαμε και ούτε θα συμβιβαστούμε για ο,τι δικαιωματικά μας 

ανήκει. Είμαστε η Οργάνωση που άνοιξε καινούριους δρόμους στην 

Ευρώπη. 

Όμως, οι πρωτοπόροι για το όραμα να κάνουμε μια σύγχρονη 

Οργάνωση, είναι η μικρή ομάδα νέων ανθρώπων– εθελοντών που 

βρίσκονται αθόρυβα μαζί μας. 

Δεν εφησυχάζουμε, δεν ησυχάζουμε, δεν διστάζουμε και ούτε 

συμβιβαζόμαστε. Μπορούμε! Μπορούμε όλοι μαζί μέσω των 

Συλλογικών μας διεκδικήσεων και αγωγών, να ανοίξουμε οριστικά τον 

δρόμο της δικαίωσης. 

Δεν υπάρχουν περιθώρια και δεν θα μας επιτρέπονταν τόσο από τη 

θέση ευθύνης μας, όσο και συνειδησιακά  να ρισκάρουμε με την όποια 

απόφασή μας το μέλλον τόσο των χιλιάδων μελών μας, όσο και των 

υπολοίπων Ελλήνων δανειοληπτών με ρήτρα αξίας συναλλάγματος. 



Είναι γνωστό πλέον πως όπου ο σύλλογος ενημερώθηκε δεόντως, και 

χωρίς βέβαια η απόφαση στήριξης να εμπεριέχει το στοιχείο του 

ρίσκου, της ελλιπούς ενημέρωσης ή ακόμη και της τυχόν λανθασμένης 

στρατηγικής επιλογής, τότε  έλαβε άμεσα απόφαση στήριξης της κάθε 

υπόθεσης κάθε δανειολήπτη. Και εκεί καταγράφηκαν λαμπρές νίκες.  

Εδώ κανείς δεν ψάχνει τη δόξα για τον εαυτό του. Η δόξα και η χαρά 

πρέπει να είναι συλλογική, και να ξεπερνά κάθε ατομικό συμφέρον 

καθώς με μαθηματική ακρίβεια κάθε αντίθετη θέληση έπληξε το κοινό 

καλό! 

Τέλος να ευχαριστήσουμε τον κάθε έναν από εσάς ξεχωριστά, που μας 

δείχνετε καθημερινά την πίστη και την στήριξή σας στο Συλλογικό 

αγώνα δίνοντας με αυτόν τον τρόπο την ώθηση που χρειαζόμαστε να 

συνεχίσουμε το εθελοντικό μας έργο! 

 

Με εκτίμηση Το Δ.Σ. 

 

Νίκος Κοτσιφάκης   Πρόεδρος  

Δημήτρης Καλτσής   Αντιπρόεδρος  

Ευανθία Θεοφιλοπούλου  Γραμματέας  

Δέσποινα Σονιάδου  Ταμίας 


